

## Báter János meghalt

Pécs, szept. 26. — A könyörtelen halál ismét egy értékes életet ragadott ki körünkől. Egy kiváló zenepedagógus, a katolikus életnek egy lelkes hittvalló munkálója Báter János, a pécsi püspöki tanítóképzőintézet kiváló tanára, c. igazgató hunyta le vasárnap délelőtt örök álmra szemeit. A közszeretben álló, népszerű Báter János halála fájó részvétet keltett az egész városban s ennek a részvétnek hullámai végigrezegnek az egész vármegyén, eljutnak tolnamegyei szülőföldjére és mindenfelé, ahol hálásan emlékező tanítványok vannak, akik mindenkor szeretettel gondolnak vissza a meleg szívű tanárra Báter Jánosra.

Báter János mindössze 55 éves volt. 1900-ban került Pécsre a püspöki tanítóképzőhöz, zenetanárnak. Rendkívüli agilitásu, fáradhatatlan zenepedagógus volt. Nagy szervező képességével nivóra emelte a tanítóképző zene oktatását. Hivatásának lelki ismeretes szolgálata mellett lelkes, meggyőződéses katolikus volt, aki szóval, tettel munkálta egyházának érdekeit. Vallásos meggyőződését mélyen gyökerező magyar nemzeti érzés hatotta át. A szerb megszállás ideje alatt ő volt a lelke és szervezője a kör helyiségeiben megtartott összejöveteleknek, vitacstélyeknek. Még élénken emlékezünk a katolikus kör 25 éves fennállása alkalmából 1919-ben rendezett nagy sikerű, nivós kör estélyre, amely szintén Báter János nevéhez fűződik. Mint karmester az elsők közé tartozott. A tanítóképző ének-kar mellett, több iskola ének-karát dirigálta így a zárdában is azonkívül jelentős része van mint volt karmesternek az ifju, de máris nagy sikereket ért pécsi postás dalárda fejlődésében is.

Általában Báter János alapos, szolid készletű zenésember volt. Mint orgonista a legremesebb egyházi stílust művelte. Széleskörű elméleti képzettsége kitűnő zenepedagógussá tette, akinek kezei alól jeles tanítványok egész serege került ki. A vezetése alatt álló ének-karok éneklését mindenkor precíz pontosság, komoly felelősség, teljes biztosság jellemezte. Kiváló szervező erő lakozott benne. Amihez hozzáfogott, azt példabeszédszerű lelkiismeretességével, bámulatosan kitartó, szorgalmas és alapos munkával sikerre is vitte. Semmiféle nagy és nehéz feladattól sem riadt vissza. Mint a Pécsi Katolikus Körnek hosszú évek során át titkára, majd igazgatója a kör műsoros esték zenei részének rendezésével szerzett elévülhetetlen érdemeket. El sem volt képzelhető akkoriban oly kör esté, amelynek műsorán Báter János nem szerepelt volna. Különösen mint zongorakísérő tűnt ki, nagyszerű megbízhatóságával és páratlan alkalmazkodó képességével. A nyilvános szereplésektől ugyan fellépett betegeskedése miatt már évek óta visszavonult, azonban megmaradt végig a katolikus kör, zenei bizottsága tevékeny tagjának.

Báter János hosszabb időn át betegeskedett, míg vasárnap reggel 7 órakor a haldoklók szentiségének felvétele után a halál megváltotta szenvedéseitől. Te-

metése szeptember 27-én, kedden délután fél 5 órakor lesz a központi temető ravatalozó házából. Az engesztelő szentmise áldozatot szeptember 28-án, szerdán reggel 8 órakor mutatják be érte a pécsi székesegyházban.

Halálát özvegye született Bitte r Katalin, gyermekei Ma-

riska Bajnok Józsefné, Bátor János és Bátor Kálmán dr. gyászolják, továbbá a pécsi püspöki tanítóképző intézet tanári kara és tanulóit, nagy számú barátai és tisztviselői osztoznak a család fájdalmában. Elhunytáról a pécsi püspöki tanítóképzőintézet tanári testülete külön gyászjelentést adott ki.

## Képviselői beszámoló és iskolaavatás Magyarbólyban

### Mándy Samunak vasárnap adták át a diszpolgári oklevelét

Pécs, szept. 26. — A trianoni határmenti Magyarbólynak eseménydús napja volt vasárnap. Ekkor avatták fel az új evangélikus iskolát, ez napon adta át Magyarbóly község a diszpolgárrá választott Mándy Sámuelnek a diszpolgári oklevelet és ezen a napon tartotta meg Mándy Sámuel a kerület képviselője beszámoló beszédét.

Magyarbóly ünnepségén a vármegye központi hatóságát Blaskovich Iván dr. megyei másodfőjegyző képviselte és résztvett Müller a kerület evangélikus esperese képviselve volt továbbá a járás minden községe.

Az új iskolát Müller ev. esperes avatta fel megható ünnepség keretében. Az avatási aktus után a jelen voltak a község házára vonultak át. Magyarbóly község képviselőtestülete ugyanígy diszpolgárra választotta Mándy Sámuel a kerület képviselőjét a közéleti munkájával szerzett érdemeiért és különösen azért, hogy a felsőházi tagságáról lemondott és inkább képviselői mandátumát tartotta meg. Vertesi Zoltán ev. lelkes vezetőjével küldöttség hívta meg a község házára Mándy Sámuel, akinek a község elöljárósága éien a főjegyző szép beszéd kíséretében adta át a diszpolgári oklevelet.

Mándy Sámuel meghatottan köszönte meg Magyarbóly községének figyelmét és azután megtartotta képviselői beszámolóját.

Mándy Sámuel beszámolójában elsőként a külföldi helyzettel foglalkozott. Ismertette a párisi interparlamentáris konferencián szerzett tapasztalatait, amikor módjukban volt tapasztalni a kisantant képviselőinek Magyarország szemből táplált rosszulatát. Majd rátért a Rothermere akcióra, amelynek nagy értéke van az ország szempontjából és nagy hatása van a külföldre

is. Rothermere lord akciója olyan súlyosan esik a latba, mint mármely állam kormányának támogatása. Sajnálatosan állapította meg, hogy a német körök nem viseltetnek azzal a bajtársi érzéssel, amely a volt szövetségest megilletné.

Nincs Németországgal még kereskedelmi szerződésünk sem, nincs állategyezményünk és így a mi hízó marháink Németországból ki vannak zárva.

Ezzel a magyar mezőgazdaság súlyosan károsodik. Elvárja a kormánytól, hogy ez irányban megteszi a szükséges lépéseket. Szólt ezután az adócsökkentéséről. A forgalmi adó fél százalékos leszállítását nem fogja megérezni a közönség. A megyékre hárított terheket az államnak le kell venni a megyék válláról és újból vissza kell állítani az állami költségvetés kereteibe.

A készülő közigazgatás reformjánál az autonómia megerősítését kívánja.

Általában az országgyűléstől azt várja, hogy annak munkája jótékony hatása legyen és befelé ezt a nemzet minden egyes polgára érezze, kifelé pedig a nemzet kulturális fejlődését, becsülésre való érdemeit demonstrálja. A Bethlen-kormány, mely a jogfolytonosságot és konszolidációt helyreállította, haladjon a szigoruan igazságos és egyenlő elbánás útján s akkor Rothermere lord segítségével eljut Nagy-Magyarország régi határaihoz.

A lelkesen fogadott, nagyhatású beszámoló után bankett volt, amelyen számos felköszöntőben ünnepelték a kerület képviselőjét. A beszámoló alkalmából a magyarbólyi választók üdvözlő táviratot küldtek Bethlen miniszterelnöknek és Almássy László pártelnöknek.

## A budapesti rendőrség elfogta Kovács Ákost a DGHT. sikkasztóját

### Az általános razzia során került kézre

Pécs, szept. 26. — A budapesti rendőrkapitányság elfogta Kovács Ákost a D. G. H. T. bányáigazgatóságának fiatal tisztviselőjét, aki, mint arról a Dunántúl annak idején részletesen beszámolt, — nagyobb összeget sikkasztott és megszökött. Az elfogatás körülményeire vonatkozólag az alábbi információkat szereztük:

A budapesti rendőrkapitányság szept. 22-én, csütörtökön éjjel általános razziát tartott a főváros területén. Ennek során közel 264 gyanús dologkerülőt állítottak elő. Ezek között volt a sikkasztó is. Amikor másnap kihallgatásra került a sor, elmondotta, hogy Kovács Ákosnak hívják. Elénken tiltakozott előállításai miatt, mert ő családi ügyek elintézése végett tartózkodik Budapesten. A főkapitányságon megnyugtatták, ha kellőképp igazolja magát, szabadon engedik. Mikor a foglalkozása után érdeklődtek, irásokat szedett elő, amelyekkel igazolta, hogy a Dunagőzhasznosítási társaság pécsi bányáigazgatóságának a tisztviselője. A rendőrkapitányságnak gyanúsnak tűnt fel a fiatalember. Telefonált Pécsre. Innét közölték, hogy az állítás megfelel a valóságnak, de természetesen azt is közölték, hogy sikkasztásért közzörik Kovács Ákos abban reménykedett, hogy a detektívek elfogadják teljes igazolásul a felmutatott iratokat. Számításában azonban csalódott. A rendőrkapitányság a Pécsről kapott információ alapján nyomban letartóztatta Kovács Ákost.

A sikkasztó, mint ahogy megírtuk, augusztus 19-én szökött meg Pécsről. Fél napi szabadságot kért azzal, hogy családi ügyekben Budapestre utazik, de napok múlva, sem tért vissza, ekkor kezdték meg a rovincsolást. Amint közöltük, mindjárt az első rovincsolás 16.000 pengő hiányt állapított meg. Az azóta még mai napig is folyó rovincsolás még körülbelül 4000 pengő hiányt fedezett fel és így

a D. G. H. T. 20.000 pengővel károsodott.

A sikkasztót a napokban Pécsre hozzák.

Véresre vert tiszapolgári gazdalogényt vittek a debreceni klinikára, aki ott kihallgatása előtt meghalt.

Debrecen, szept. 26. — Tegnap este Tiszapolgárról szerkén szállították be a debreceni egyetemi sebészeti klinikára Aszódi János 18 éves tiszapolgári gazdalogényt. A fiatalember eszméletlenül állapotban volt és amikor megvizsgálták, megdöbbenve látták, hogy teste tele van borzalmas sebekkel, amelyek mind ütésektől származik. A fején például egy kétcentiméteres lék tátongott. A klinika értesítette a debreceni rendőrséget, mert azok, akik behozták a gazdalogényt, azt mondták, hogy Aszódi Jánost megverték. Ma reggel kiakarták hallgatni, de az éjjel meghalt.

## A magyar ügy leghatalmasabb szószólója

BIRÓ LAJOS

# HOTEL IMPERIAL

a magyar hősiesség dicshimnuszja

## Főszereplő: POLA NEGRI